



Учредители: Парламент и Правительство КБР

Формируется список детских садов, нуждающихся в капитальном ремонте

с. 2

Родителям будущих первоклассников

с. 3

Дары приносящий

с. 3

О смысле существования, мудрости и красоте

с. 4

Мир молодёжного туризма

с. 4

ОФИЦИАЛЬНО

КАЗБЕК КОКОВ ПЕРЕДАЛ 58-Й АРМИИ ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА

Глава КБР Казбек Кокков провёл встречу с представителем командования 58-й армии Южного военного округа Александром Тихоновым. В составе этого подразделения Министерства обороны РФ воинский долг по защите интересов Российской Федерации выполняли в Кабардино-Балкарии.

На встрече обсудили дальнейшее взаимодействие по оказанию поддержки подразделениям 58-й армии. Казбек Кокков пожелал Александру Тихонову и всему личному составу армии крепкого здоровья, успешного выполнения всех поставленных боевых задач СВО, скорейшей победы над врагом.

В завершение встречи Глава Кабардино-Балкарии передал для нужд 58-й армии необходимые технические средства последнего поколения, включая 5 квадрокоптеров с сопутствующей инфраструктурой и 25 комплексов специализированных средств связи на общую сумму порядка 17 миллионов рублей.



57 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСКОГО ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ

Кабардино-Балкарская Республика победила в отборе на создание объектов отдыха и оздоровления детей. Конкурс проведён комиссией Министерства просвещения РФ. На создание детского оздоровительного лагеря Кабардино-Балкарии из федерального бюджета будет выделено более 57 миллионов рублей.

Глава КБР Казбек Кокков посетил центр выявления и поддержки одарённых детей «Антарес», на базе которого и будет построен детский лагерь отдыха и оздоровления. С министром просвещения и науки КБР Анзором Езаовым и руководством центра Глава республики обсудил концепцию проекта, расположение зданий и инфраструктуру будущего детского лагеря. Предполагается возведение двух блоков до 50 мест каждый. Здесь будут созданы все условия для организации познавательной, досуговой деятельности детей в каникулярное время.

«В дальнейшем планируем активно развивать данное направление, а мест для детского оздоровительного отдыха станет больше», — отметил Казбек Кокков по итогам посещения центра. В числе победителей помимо Кабардино-Балкарии еще 15 регионов: республики Татарстан, Бурятия, Северная Осетия-Алания и Дагестан, Ставропольский край, Волгоградская, Калининградская, Кемеровская, Курганская, Ленинградская, Рязанская, Самарская, Свердловская, Челябинская, Омская области.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ

Гарантийный фонд Кабардино-Балкарской Республики наделён полномочиями регионального фонда развития промышленности. Его капитализация ежегодно увеличивается и на текущий год составляет более 45 миллионов рублей, в основном за счёт федеральной субсидии на поддержку региональной промышленности.

На 2024 год эту цифру планируется увеличить вдвое. В этом году заключены соглашения о предоставлении из бюджета республики субсидии Гарантийному фонду КБР. Субсидия в размере 60 миллионов рублей будет направлена на финансовое обеспечение затрат по предоставлению поддержки промышленным предприятиям Кабардино-Балкарии в виде займов, сообщает пресс-служба Министерства промышленности, энергетики и торговли КБР.

621 ТЫСЯЧА ГОСТЕЙ ЗА ПОЛГОДА

За первое полугодие Кабардино-Балкарию посетили 621 тыс. туристов, что на 12,9% выше прошлогоднего уровня за аналогичный период, сообщили в Министерстве курортов и туризма КБР.

Кабардино-Балкария предлагает качественные турпродукты по приемлемым ценам. Регион привлекает разнообразием отдыха и гостеприимством, поэтому всё большее число туристов выбирают для путешествия республику. Приятно, что гости стали чаще возвращаться и привозить друзей и родных. Благодаря нацпроектору «Туризм и индустрия гостеприимства» в регионе увеличилось количество средств размещения — теперь их 240 единиц. Появились комфортные условия для отдыха у воды — комментирует министр курортов и туризма КБР Мурат Шогенцуков.

В топ-5 популярных мест субъекта вошли: Приэльбрусье (Южное и Северное), город Нальчик, экстрим-парк «Флай Чегем» и архолого-туристический комплекс «Верхняя Балкария».

2543 СЕМЬИ ПОЛУЧИЛИ СУБСИДИЮ НА КОМПЕНСАЦИЮ РАСХОДОВ ЖКХ

По итогам первого полугодия субсидию на оплату жилищно-коммунальных услуг в регионе получили 2543 семьи. Средний размер поддержки сегодня составляет 3185 рублей в месяц.

Она предоставляется людям с инвалидностью, ветеранам боевых действий, а также пострадавшим из-за радиационных или техногенных катастроф. Компенсация составляет до 50 процентов от суммы жилищно-коммунальных платежей.

Правительство России распорядилось направить в Кабардино-Балкарию около 400 миллионов рублей на компенсацию расходов в сфере ЖКХ отдельным категориям граждан.

КАДРОВЫЕ ЦЕНТРЫ ТРУДОУСТРОИЛИ 1300 БЕЗРАБОТНЫХ

За первое полугодие около 1300 безработных граждан были трудоустроены благодаря работе кадровых центров Кабардино-Балкарии. Разностороннюю поддержку в поиске работы получают также те, кто впервые ищет работу.

В кадровых центрах можно получить индивидуальное психологическое консультирование, решить вопросы по организации бизнеса с нуля, а также пройти подготовку к собеседованию с работодателем. Кроме того, каждый может получить объективную оценку экспертов профессиональных компетенций и навыков, на основе которых специалисты разработают дальнейшую карьерную стратегию.

Министерство труда и социальной защиты напоминает, что на портале «Работа России» размещено более трёх тысяч вакансий.

НА ДОРОЖНЫХ ОБЪЕКТАХ ПРОВЕРЯЮТ КАЧЕСТВО РАБОТ

Сотрудники лаборатории регионального дорожного управления контролируют качество используемых материалов и технологии производства работ на объектах дорожного хозяйства. Проверено качество выполнения работ на двадцати из двадцати шести объектов.

На объектах ведётся отбор асфальтобетонной смеси для контроля качества, а после укладки асфальтобетона отбираются керны из асфальтобетонного покрытия. Их доставляют в лабораторию для дальнейших испытаний — расчёта количества воздушных пустот на основании определённой объёмной и максимальной плотности асфальтобетонной смеси. От своевременного контроля качества зависит прочность и долговечность дорожного покрытия, информирует пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.



АПК

Фермерская философия Жанхота Кармокова

В следующем году фермеру Жанхоту Нургулиевичу Кармокову из села Закоково Баксанского района исполнится 80 лет. Он родился за год до Великой Победы советского народа над гитлеровской Германией.

«Детство моего поколения было омрачено войной», — рассказывает Жанхот Нургулиевич. — Отец ушёл на фронт, мать как могла пыталась нас накормить, одеть, обуять. Отец с множеством ранений вернулся с войны, в солдатской форме пошёл работать в местный колхоз, так как гражданской одежды у него не было.

После войны Жанхота Нургулиевича определили в интернат в с. Баксан-ТЭС (сейчас Атажукино). О нём в селе и районе ходят легенды. Одну из них рассказал мне сам, как в 9 классе поехал в Нальчик в

обком КПСС защищать отца-фронтовика, которого обидел председатель местного колхоза. И дошёл до высших коридоров власти Москвы, сумев отстоять родителя, который проливал кровь, защищая родную землю. А председателя колхоза, который не уважал однопольчан, по жалобе Жанхота Кармокова уволили с должности.

— Когда развалился Советский Союз, а вместе со страной и колхозно-совхозный строй, решил заняться фермерством, — рассказывает Жанхот Нургулиевич. — Сначала было весьма трудно,

чиновники никак не могли отвыкнуть от устоявшейся психологии, что всё вокруг колхозное. Это сегодня в аграрном секторе появились законы, которые стоят на страже интересов фермеров, можно получить гранты, субсидии от государства на становление и развитие своего дела. Спасибо Минсельхозу, принял участие в грантовом конкурсном отборе, попал в число победителей, построил добротный коровник с соответствующей инфраструктурой, приобрёл крупный рогатый скот, а также сельхозтехнику.

По нынешним меркам фермерское хозяйство Жанхота Кармокова можно считать преуспевающим не только в Закоково, но и в Баксанском районе. Как рассказал Жанхот Нургулиевич, в настоящее время его стадо насчитывает более 100 голов крупного рогатого скота.

Кроме того, в его пользовании 47 гектаров пашни, 70 га сеносного участка, в аренде есть пашня площадью 64 гектара, которая служит основой для поддержания животноводства. (Окончание на 2-й с.).
Фото Бориса Бербекова



Долгий путь на малую родину через две войны

На местах сражений Изюм-Барвенковской наступательной операции, которая проходила с 17 по 27 июля 1943 года, поисковый отряд ВПО «Донбасс» 1 декабря провёл свою последнюю в 2013 году экспедицию.

Поисковик Иван Тимофеев (ныне командир поискового отряда «Долг», г. Первомайск) постоянно думал о деде — сапёре в шурумвице, который пропал без вести в этом районе. Их подразделение после Сталинградской битвы было переброшено именно сюда. Иван постоянно тихо говорил: «Дедушка, помоги найти тебя!». Выйдя к большому оврагу (балке), Иван пошёл по склону и споткнулся о солдатский ботинок, торчавший из земли. Было это в 7.15 утра. Подумал: «Хороший экспонат для клубного музея. Пригодится».

Начал откапывать, появилась кость ноги. Позвал командира сводного отряда ВПО «Донбасс», на тот момент им был Сергей Викторович Синдеев, который помог советом и делом правильно эксгумировать останки красноармейца. Работы, несмотря на непогоду, продолжались до 11 часов. Был сделан стол для выкладки находок и останков, велась фотосъёмка.

Останки принадлежали мужчине восточной национальности старше среднего возраста, среднего роста. Вероятно, он погиб во время плотного рукопашного и артиллерийского боя. Были найдены советские пуговицы, звёздочка от пилотки, брочный кожаный ремень,

несколько металлических осколков, две дужки с шариками — остатки кожаного кошелька. Под тремя монетками обнаружены вкладыши для личного опознавательного знака бойца РККА. Самой капсулы не было, поэтому боец хранил записку в мисочке. Чтобы узнать имя нашего красноармейца, записку передали в Луганск Александру Александровичу Гизаю, который возглавлял местный поисковый отряд ВПО «Каскад». Он связался с криминалистической лабораторией МВД. В процессе расследования было установлено место призыва бойца — Увский РК Кабардино-Балкарской Респу-

(Окончание на 2-й с.)



ВЫСТАВКА

О смысле существования, мудрости и красоте

В Северокавказском филиале Государственного музея искусства народов Востока в Майкопе состоялось открытие выставки работ художников Кабардино-Балкарии Якуба и Сиры Акизовых. В экспозиции «Укрепление иллюзий» вошли более 40 живописных полотен, написанных авторами в разные годы.



Выставка организована Министерством культуры РФ, Северокавказским филиалом музея искусства народов Востока и Кабардино-Балкарским региональным отделением Союза художников России. В этом году она стала третьей по счету. Впервые в экспозиции представлены работы семи Акизовых, первая была организована в Музее изобразительных искусств им. А. П. Ткаченко и посвящена 80-летию Сиры. Затем состоялась совместная выставка Сиры и Имары Акизовых во Владикавказе. На экспозиции в Майкопе представлена живопись Якуба и Сиры, в полной мере раскрывающая художественные поиски авторов. Открытие выставки посетили заместитель министра культуры Адыгей Светлана Кушу, заслуженный художник Адыгей и КЧР, директор картинной галереи РА Абдулах Берсиоров, заслуженный деятель искусств и председатель регионального отделения Союза художников России Елена Яковлева. Делегация представителей творческого союза КБР приняла участие в формате видеоконференции.

Творчество Якуба и Сиры Акизовых хорошо известно ценителям искусства в нашей стране и за рубежом. Якуб Акизов (1942 – 1994) является первым балкарским профессиональным художником, заслуженным художником КБР, лауреатом Государственной премии КБР в области искусства, одним из тех мастеров, которые определили дальнейшее развитие современной культуры Кабардино-Балкарии, органически связывая проявления национального художественного мышления и современной интерпретации. Якуб работал в технике станковой живописи, рисунка, эстампа, он является автором герба Кабардино-Балкарии, многих юбилейных и памятных знаков, а также художественным оформителем около ста книг. В течение жизни он неоднократно руководил группами художников на Всесоюзной творческой даче в подмосковном Сенеже. Стратию его жизни были годы, их сила, генетически существовавшая в художнике, проявлялась в течение жизни уникальными графическими и живописными произведениями. В них через авторские открытия и метафоричность образов Якуб размышляет о смысле существования народа, его мудрости и красоте.

Якуб и Сира плодотворно работали вместе более тридцати лет. В совместные живописные работы входят в золотой фонд изобразительного искусства республики. Семья Якуба и Сиры Акизовых положила начало династии художников, вдохновила на творчество дочь Имару и племянника Керима. После смерти мужа Сиры пережила трагичную историю, традиции их художественного творчества, опираясь на истоки духовной культуры народов Дагестана и Кабардино-Балкарии. Его созданы лёгкие, воздушные, как будто тающие образы и символы, раскрывающие философию жизни, красоту женщины и её роль в поддержании вселенской гармонии. Сюжеты произведений Сиры рождены воспоминаниями из далекого детства, здесь множество пейзажей высокогорных аулов родного Дагестана и Верхнего Чегема, ставшего для неё вторым домом. Сира Акизова – дочь писателя Кисы Меджидова, первая дагестанка, получившая профессиональное художественное образование. В 1965 г. девушка окончила Дагестанское художественное училище, в 1975-м поступила в Союз художников России. Является участницей российских, всесоюзных и зарубежных выставок, а также биеннале графиков Польши, Болгарии, Германии. Её персональные выставки проходили в Мобардико-Балкарии, труд, вложенный в организацию их выставок за последние полтора года. Она выразила надежду на дальнейшее сотрудничество и укрепление культурных связей между братскими народами.

Марина БИДЕНКО

МОЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ

Мост над пропастью

Каменный мост за селением Кёнделен – это лежащая между двумя скальными выступами десятиметровая (по ширине) и двухметровая (по толщине) перемычка, под которой пропасть в пару сотен метров.



Далеко внизу лежит уходящее в обе стороны невообразимой красоты ущелье. Тысячелетие крошечной ленточки (что свидетельствует о глубине разрыва) видится под ногами бездны) видится сверху пробиравшая каньон одноимённая речка. А если к этому еще добавить, что само каменное основание достаточно узко (меньше метра) и неровно (посередине имеется небольшая перепалка высотой), то у многих ступивших на него подкинуло буквально триста. Рассказывают, что кёнделенские мальчишки устроили здесь соревнования на скорость: кто быстрее пробегит через мост. Лучшим это удавалось за пять секунд (учитывая и подходы к объекту). Проверили своё самообладание на мосту и взрослые. В народной памяти сохранился эпизод, когда в семидесятых годах прошлого века местный житель перелез мостом верхом на коне. Очевидец рассказывал, что на середине моста конь неожиданно остановился, стал раскачиваться, переступать с ноги на ногу. Показалось, что он вот-вот духнет вниз. Заминка, произошедшая с животным, имела своё объяснение: дело в том, что пришло на середину перемычки перепалка высотой – своеобразная ступенька. Заставить себя преодолеть её может не каждый, и многие поворачивают обратно. Именно наличием ступеньки объясняется то обстоятельство, что женщины проходят по мосту сверху вниз (в сторону скального выступа), а мужчины – снизу вверх (в сторону пастбища). В такой экстремальной обстановке первое (спуститься) кажется психологически более лёгким, чем второе (подняться).

Мария и Виктор КОТЛЯРЬОВЫ

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Мир молодёжного туризма

Семинар организован по инициативе молодых ребят из селения Герпегеж, которые были поддержаны Министерством молодёжи КБР. Целью организаторов стало желание способствовать молодым людям в воспитании здоровой и физически активной личности, показать преимущества молодёжного туризма и сделать его общедоступным. Участники узнали, что такое «походный туризм», мастер-класс для них провела команда молодёжного клуба Русского географического общества «Альгаир».

В окрестностях селения Герпегеж прошёл первый туристический семинар «Школа туризма», который дал старт мероприятиям, посвящённым развитию молодёжного туризма в республике.

Активисты молодёжки с радостью поделились опытом, приобретённым в многочисленных походах и туристических школах. Часть программ прошла в ущелье реки Хуу, где участники попробовали свои силы в обработке навыва. Руководителем семинара, начальником отдела по взаимодействию с муниципальными органами по делам молодёжи и СМИ молодёжного центра КБР Залим Маргушев подчеркнул, что в рамках серии мероприятий по развитию молодёжного туризма в КБР подобные семинары будут проводиться в каждом районе республики. – Это первый слёт, где участвовала молодёжь из разных районов КБР, большинство ребят получили свой первый опыт в туризме, организации быта, проживании в

палаточном лагере, впервые использовали профессиональное туристическое и альпинистское снаряжение, – рассказал руководитель молодёжного клуба РГО «Альгаир» Тенгиз Мокаев. – За теоретическим последовал практический вариант обработки полученных знаний на наведенной переправе. Ребята очень довольны, многие открыли для себя целый мир молодёжного туризма, и, возможно, у них появится желание участвовать в подобных семинарах в формате школы туризма.

Марина МОКАЕВА



СИТУАЦИЯ

Все работы предусмотрены в правилах

Должна ли управляющая компания ремонтировать почтовые ящики, если они не указаны в договоре в составе общего имущества? В соответствии с положениями статей 161 и 162 Жилищного кодекса требования, которые предъявляются к выполнению работ по управлению и техническому обслуживанию дома, во текучие и неотложные работы и услуги в отношении общего имущества многоквартирного дома относятся к выполнению работ по управлению и техническому обслуживанию дома, во текучие и неотложные работы и услуги в отношении общего имущества многоквартирного дома как объекта недвижимости и должны осуществляться управляющей организацией независимо от того, упоминаются ли в договоре соответствующие конкретные работы и услуги.

ВС РФ указал, что действующее законодательство предусматривает обязательное установление на первых этажах многоквартирных жилых домов абонентских почтовых ящиков, которые являются общим имуществом многоквартирного дома в силу требований статьи 36 Жилищного кодекса РФ, а также правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утверждённых постановлением Правительства РФ от 13 августа 2006 г. № 491.

Поскольку абонентские почтовые ящики относятся к общему имуществу МКД, отмечал ВС РФ, такое имущество подлежит содержанию управляющей организацией независимо от того, упоминаются ли в договоре соответствующие конкретные работы и услуги. При ненадлежащем состоянии абонентского почтового ящика в подвале многоквартирного дома он подлежит замене (ремонту либо замене) управляющей организацией в счёт установленной платы за содержание жилых помещений, вносимой собственниками в МКД. Определение состава общего имущества многоквартирного дома, подчёркивала кассация, установлено федеральным законодательством, поэтому отсутствие в договоре управления конкретным МКД упоминания в составе общего имущества абонентского почтового ящика не освобождает управляющую организацию от обязанности по возмещению (ремонту либо замене) почтовых ящиков в случае их ненадлежащего технического состояния, отмечалось в определении Верховного суда Российской Федерации.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

УФСБ СООБЩАЕТ

Предпринимателя подозревают в мошенничестве

В ходе реализации оперативно-разыскных мероприятий по противодействию преступлению в сфере экономики сотрудниками УФСБ России по КБР во взаимодействии с МВД по КБР пресечена противоправная деятельность руководителя коммерческой организации, причастного к мошенничеству.

По имеющейся информации, он предоставил в Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики заведомо ложные сведения о произведённых им затратах на закладку ибновенного сада для получения субсидии.

В результате противоправных действий причинён ущерб в размере более 14,5 млн рублей. Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.

Максимальное наказание, предусмотренное законодательством за совершение указанного преступления, – лишение свободы на срок до 10 лет.

В Кабардино-Балкарии осуждён местный житель, причастный к оправданию терроризма

В ходе реализации оперативно-разыскных мероприятий по противодействию терроризму сотрудниками УФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике пресечена преступная деятельность 31-летнего жителя города Нальчика.

Установлено, что Т. В. Рехвиашвили распространял в одной из социальных сетей материалы, содержащие призывы к осуществлению террористической и экстремистской деятельности. Решением Южного окружного военного суда, вступившим в законную силу, Т. В. Рехвиашвили признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных

ч. 2 ст. 205.2 и ч. 2 ст. 280 УК РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 400 000 рублей с лишением права заниматься деятельностью, связанной с администрированием сайтов с использованием электронных или информационных телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, на срок 2 года и 6 месяцев.

Профсоюзный актив реклама профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания скорбит вместе с родными и близкими бывшего заместителя председателя реккома МИДОВА Анатолия Хасеновича в связи с кончиной супруги Людмилы.

Кабардино-Балкарский реском профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания выражает глубокое соболезнование родным и близким бывшего председателя обкома профсоюза работников текстильной и лёгкой промышленности ТХАЛЮКОВОЙ Розы Мурдалиновны в связи с её уходом из жизни. Разделяем боль утраты.

♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ ☎ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ ☎ 42-69-96 ♦

Утерянный диплом № 031076 на имя Кажаровой Рузаны Юрьевны об окончании СПТУ № 12 считать действительным.

Утерянный диплом 110734 1280761 на имя Ногмова Лиуана Руслановича об окончании ГБПОУ «КБТК» считать действительным.

Материалы рубрики «Реклама, объявления» предоставляются для публикации старшим редактором ТКУ «КБР-Медиа»

Зам. главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА
Редакционная коллегия
Р. Бажова (гл. редактор),
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
А. Асанова, М. Белгородская,
Б. Бербеков, И. Богдаева,
А. Дыркин, С. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; работы с подписчиками – 42-66-26; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.
ОТДЕЛЫ:
политика, права – 42-75-37; информация – 42-66-32; культура – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономика – 42-75-70; спорт – 42-75-14; работы с подписчиками – 42-66-26; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ М. Белгородская – дежурный редактор
■ О. Нахова – редактор по выпуску
■ О. Абаноква, Р. Максидова – корректоры
Тираж – 1524 экз.
Заказ – № 1554. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной зрения редакцологии.

За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Телефоны: 42-41-14, 42-31-15. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион».

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru